

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2011年8月20日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（八月二十日）出席电台节目后会见传媒的谈话内容：

记者：你刚才在电台节目上指推行E T F（交易所交易基金）会有些难度，时间表方面何时会有多些资料？

财经事务及库务局局长：我刚才指E T F说来简单，但实际上香港交易所和证监会在过去几年都做了很多前期准备工作，因为跨境E T F有很多问题要解决，资金由于要跨境，如何有套戥机制让香港股票价值与在内地挂牌的E T F价值等同，这是一些技术问题要解决，一些监管问题要解决，但经过多方努力，这些问题已经解决。李克强副总理已宣布可以进行这件事，我期望E T F短期内可以成事，你如果要我说一个时间表，我希望年底前可以成事。

记者：额度有多少？

财经事务及库务局局长：额度我不知道。现时我没有数据。

记者：（有关美国双底衰退机会越来越大对香港的影响）

财经事务及库务局局长：香港政府一直很关注美国双底衰退的问题，如果你有留意我们的言论，我们一直担心美国地产价格一直朝着下跌的方向走，影响民间消费，所以一直担心美国经济会出现逆转，现时开始多了一些较不利的数据。就是否有双底衰退，市场现时没有一个很明朗的说法，这当然是市场担心的事情；如果真的发生双底衰退，相信会影响全球经济，我们出口方面也会受影响，金融市场的波动会因这原因而继续。在这个情况下市场对任何经济数据都会很敏感，如果数据利好的，市场会「上」；如果利坏，则会「落」，所以市场波动在所难免，我们应付市场波动时，监管方面会做好工作，市民亦都要清楚分析数据。我要指出，金融市场的波动未必完全反映我们所处地区的实际经济情况，市民须理智分析；从政府层面看，我们最紧张的是经济若减慢时我们有甚么对策，我们会密切留意，并一如既往于需要时推出适当政策。

（请同时参阅谈话内容英文部分。）

完